

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE SUSCRICION.
Madrid con el Diario 1'50 pta.
Prv. 5 ps. trim. 10 sem. 20 año.
Estranj. y Ultramar 10 ptas.
Treinta ejemplares, una pta.

UN NÚMERO
5
CENTIMOS.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO DE ANUNCIOS.

En todas las ediciones

UNA PESETA LINEA

Rebaja á los anunciantes que con-
traten con la Administracion.

AÑO XXXII, NUM. 8489.

MADRID, DOMINGO 19 DE JUNIO DE 1881.

OFICINAS: MAYOR, 120.

ANTES DE SALIR A BAÑOS
visita los grandes almacenes del

LOUVRE,

Fuencarral, 2, entresuelos.

Primeros precios de algunos de los artículos que las familias acostumbraban en esta época á encargar en esta casa ó proveerse de lo ya confeccionado. Gabancitos mañana, desde 15 y 20 rs. Bata princesa, desde 70, con adornos. Peñadores adornados, á 12, 15 y 25 rs. Camisas señora, desde 16 hasta 160 rs. Enaguas con bordados desde 15 y 18 rs. Pantalones de puño y bordados, 8, 10 y 15 rs. Chabanas, desde 8, 10 y 14 rs. Sábanas hechas, á 18, 24 y 30 rs. Almohadas, desde 4 rs. Camisas de caballero desde 14 y 18 rs. Calzoncillos, de 10 y 12. Camisetas finas, á 4, 5, 7, 9 y 10 rs. Trajes niños, piqué, á 24 y 30 rs. Delantillos, desde 10 rs. Sábanas y albornoces baño desde 24 rs. Paños y cuello para señora á 5 rs. Las toallas á 40, 45 y 50 rs. docena. Los pañuelos de 30 y 40 rs., á 16 y 18 d. Medias y calcetines á 20 y 25 rs. docena.

TODODURANTE LA TEMPORADA DE VERANO.

LEONIE JOLY, MODISTA DE PARIS.
Lleva á sus parroquianas que ha trasladado su obrador á la calle de la Cruz, número 25, pral.—Tiene modelos de la temporada.

PANTICOSA.

Diligencias de la Union.—Salen los coches de Huesca á las nueve de la noche, donde se spenden billetes con anticipacion: en Madrid, Alcalá, 16 y Tetuan, 14.

COCHES

Milores nuevos, última novedad. Landós, berlinas, etc. Coches semi-nuevos. Caballos y guarniciones. Especialidad en composuras. Precios sin competencia. Se compran y cambian. Grandes talleres de Eduardo Garcia, Real de Francia, 1.

SOMMERSPROSSENSEIFE.

Jabon eficaz contra las erupciones cutáneas, pecas, herpes, aridez y sequedad del cutis, al que le dá una suavidad admirable.

Pedir el jabon BERGMANN.

Perfumeria Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

BOLSAS DE ASEO PARA VIAJE

Acaba de recibir gran remesa la antigua y acreditada perfumeria de Pasoual, 2, ARENAL, 2.

PARA LOS 8 DIAS RESTANTES

Se hace almoneda de todos los géneros de camisería, ropa blanca, seda y artículos de punto, etc. Carrerada S. Jerónimo, 22

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 19 DE JUNIO.

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

FOMENTO.—Real decreto declarando ser innecesaria la ocupacion de un terreno en término municipal de Pola de Montarnés, propio de D. Rufino Plana, para el ferrocarril de Valls á Villanueva y Barcelona. —Otro jubilando al inspector general de Ingenieros de caminos, canales y puertos, D. Rafael Lopez Medina. —Real orden admitiendo la renuncia á D. Juan Magaz y Jaime, consejero de instruccion pública del cargo de presidente del tribunal de oposiciones á la cátedra de patologia general y especial, vacante en la escuela de Veterinaria de Leon y nombrando para sustituirlo á D. Juan Vilanova y Piera, académico de la de ciencias exactas, físicas y naturales.

—Otra distribuyendo en tres cursos la ensenanza de la escuela Normal central de maestros.

—Otra disponiendo se provea por oposicion la plaza de directora de dicha escuela. —Otra nombrando una comision de ingenieros de caminos, canales y puertos que estudie en la exposicion universal de electricidad todo lo referente al ramo de faros.

—Circular sobre vigilancia de las ordenanzas, leyes y reglamentos de montes.

GUERRA.—Real orden y reglamento para la contratacion de todos los servicios correspondientes á dicho ramo.

HACIENDA.—Reales ordenes declarando caducadas varias cargas de justicia.

GOBERNACION.—Reales ordenes alzando la suspension del ayuntamiento de Mahora (Albacete); declarando que han debido volver á sus funciones los concejales de Crociento (Pontevedra); confirmo de la suspension del ayuntamiento de Barrax (Albacete); de Lazusa, de la misma provincia, y alzando la de Bonillo, tambien de Albacete.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 18.
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 66-35.—Id. 5 por 100, 119-45.—Fondos españoles: 3 por 100 interior, 23 3/4.—Id. exterior, 25 1/2.—Deuda amortizable interior, 30 0/0.—Obligaciones de Cuba, 501-25.—Consolidados ingleses, 100 5/16.—Ultima hora: 3 por 100 interior, 23 1/2.—Idem exterior, 25 3/4.—Deuda amortizable exterior, 44 3/4.—Obligaciones de Cuba, 500-00.

Lisboa, 18.
El marqués de Peñaflor, ministro de Portugal en Berlin, ha salido hoy con direccion á dicho punto, con objeto de presentar sus cartas credenciales.

Marsella, 18.
El cónsul de Italia en esta ciudad, ha expresado al prefecto de la misma su sentimiento por el incidente de ayer.

Paris, 18.
El diputado por Orán, Sr. Jacques, interpellará el martes en la Cámara de diputados al ministro del Interior, sobre lo ocurrido al Sud de la provincia de Orán.

El tribunal correccional de Paris, ha condenado al redactor gerente del periódico el Ciudadano, á un mes de prision y 1000 francos de multa, por haber hecho la apologia de los atentados cometidos por los nihilistas en Rusia, absolviendo á los demás acusados por considerarlos ridiculos.

Argel, 18.
La columna al mando del coronel Maillet, continuaba ayer en persecucion de Bou-Aménas, el cual iba huyendo hacia Jekarina.

Un batallon francés que salió de Geryville batió el día 14 á la tribu Stitten, la cual trataba de unirse á los insurrectos de Laghonat, matándoles 43 hombres.

Marsella, 18.
El prefecto de esta ciudad ha retirado la autorizacion concedida al club italiano como medida de orden público, disponiendo la clausura del circulo.

Orán, 18.
Los restos de las tribus de los Laghonat y Stetans, reuniendo en junto 300 infantes y 250 caballos derrotados el 14 del corriente fueron alcanzados el 15 por la columna mandada por el comandante Belin en el momento que salian de Laghonat.

Los insurrectos fueron batidos de nuevo dejando sobre el campo un centenar de muertos y 19 prisioneros en poder de nuestras tropas.

Paris, 18.
El ministro del hoy de Túnez, Mustafá-Baja se encuentra en esta capital.—Fabra.

En la reunion verificada anoche por los demócratas autonomistas del distrito del Congreso para la eleccion de

las juntas de barrio, se acordó por unanimidad, una vez terminada dicha eleccion, adherirse á la idea de una suscripcion para regalar un objeto de arte al Sr. Pi y Margall. Quedó iniciada esta suscripcion con numerosas firmas. En las columnas del Mundo Moderno se inscribirán los nombres de los suscritores. Debiendo advertirse que el tipo máximo admitido es 0'25 de peseta ó lo que es lo mismo, un real.

Han empezado á llegar en la direccion general de administracion local los presupuestos provinciales.

Ha fallecido en Zamora el oficial de telégrafos D. José Santos Romanos.

Parece que habiendo dimitido el conde de Toreno la presidencia de los promovedores del Congreso de americanistas ha sido ofrecido este cargo al ministro de Fomento.

Ayer han celebrado en Fornos un almuerzo los Sres. Moret, Becerra, Sardoal, Nieto, Puigercver y otras personas, para tratar de asuntos políticos del momento.

El Demócrata y el Correo, creen ver en este banquete indicios de la formacion del partido democrático-dinástico.

No es exacto, que se haya concedido una encomienda de Isabel la Católica al actual subsecretario de Hacienda.

El agraciado con esta distincion ha sido D. Celestino Rico y Gil.

Anoche se dispararon dos petardos: uno en la calle de San Jorge, sobre las diez de la noche, y otro á la una de la madrugada en la calle del Turco, sin otras consecuencias que la subsiguiente alarma.

Anoche fué detenido un muchacho por haber robado un reloj al portero de una casa en el momento en que éste estaba durmiendo.

Han sido nombrados: ayudante de la cárcel de Cáceres, D. Salustiano Herrera; alcaide de la cárcel de Jarandilla, D. Silvestre Arriador; secretario de la direccion de Sanidad de Santa Cruz de Tenerife, D. Narciso Ara.

Anoche se estrenó en el teatro de Apolo un apropósito en un acto y dos

cuadros y en verso, titulado *El Centenario en la aldea*.

El numeroso público que ocupaba las localidades, aplaudió los chistes en que abunda la obra, y llamó á la escena al autor, Sr. Moreno Gil.

La ejecucion fué esmerada, distinguiéndose la Srta. Rodriguez, los señores Riquelme, Guerra y Arana y la niña Srta. Solis, que leyó perfectamente unos bonitos versos en el final del segundo cuadro.

Anoche se recibieron en los centros oficiales los telegramas siguientes:
Coruña, 18.

El capitán general al ministro de Marina:
«Acaban de salir de este puerto los vapores cañoneros griegos con destino á Arenas.»

Cádiz, 18.
El comandante de marina al ministro del ramo:
«Ha entrado en este puerto el vapor de guerra francés *Travailleur*.»

En busca de un corazon es el título de una bonita comedia en tres actos estrenada anoche en el teatro Martin y debida á la pluma de D. Luis Ortega.

Diálogo fácil y correcto, versificación brillante, argumento moral, y multitud de chistes de muy buen género. Son las condiciones de esta obra que hace augurar á su autor un porvenir halagüeño en la carrera de las letras á que con tan buenas condiciones se dedica. El público premió al Sr. Ortega con nutridos aplausos al final de cada acto y en las cinco veces que se vio precisado á presentarse en el palco escénico.

Sobre las seis de la tarde de ayer fué sorprendida por la autoridad gubernativa una casa de juego en la calle de Sevilla esquina á la de Gitanos, habiendo sido detenidos tres sujetos y el dueño del cuarto y ocupando un cilindro de ruleta.

A la una de la madrugada fueron puestos en libertad los tres sujetos citados y conducido al Saladero al amo de la habitacion donde se jugaba.

En circulos democráticos hemos oido decir anoche que no están en lo cierto los periódicos que creen que la dimision del Sr. Montero Rios del cargo de vicepresidente del comité directivo del partido progresista democrático

«Me conozco, y sé que una vez lejos de Margarita, su imagen se hubiera grabado más y más en mi memoria y en mi corazon: que esta esplendorosa vision evocada sin cesar, y á pesar mio, no me hubiera dejado un momento de reposo; por último, que después de algunos dias hubiera emprendido mi viaje para volver á ver el original de la media docena de retratos dibujados por mí sobre la mesa de un café.

«Convencido de esto y de mi propia debilidad, resolví quedarme.

«Al menos de esta manera me evitaba el cansancio y la molestia de un doble viaje en diligencia.

«¡Ah! si hubiera ferro-carril...

«Aquí no hay trenes, y repito lo que antes te decía, ignoro cuando saldré.

«¿Quieres saber ahora lo que espero y lo que aguardo, no es cierto?

«La contestacion no es fácil.

«Es claro como el dia, es elemental que espero y aguardo lo que aguarda y espera todo individuo del sexo masculino enamorado de una hija de Eva en poder de su marido.

«¿Qué probabilidades de éxito son las mías?

«Esta es más grave cuestion.

«Si conocieses á mi bella condesa (su marido es un conde) si supieses qué expresion de candor y de castidad tiene su encantadora fisonomia, comprenderias que en ese cuerpo de niña digno del cincel de Benvenuto Cellini ó de Juan Goujon, debe encerrarse un alma verdaderamente pura.

«Ahora bien, tú lo sabes como yo: nada hay más difícil que conquistar á una mujer honrada.

«Creo tambien que el viejo regañon debe ejercer cerca de su esposa una vigilante solicitud, comparable solo á la del avaro que guarda sus tesoros.

«Solo en una cosa confio: es imposible, de todo punto imposible, que Margarita ame á su viejo marido.

«En la situacion en que me encuentro, lo esencial, lo indispensable para mí, es encontrar un medio seguro de ponerme en relacion con el comandante, de alimentar sus rarezas, de hacerme indispensable, de obrar de tal suerte, en fin, que el pastor introduzca al lobo en el rebaño.

«En otros términos: es preciso que el marido de Margarita me ofrezca la casa.

«¿Pero cómo conseguirlo?

«En mi próxima epistola te diré si he encontrado solucion á este problema.

«Si deseas contestarme, siquiera sea para acusarme el recibo de esta, dirije tu carta á la fonda de la Magdalena, en Vesoul.

«No sé si puedo decirte «hasta pronto» porque carezco de voluntad é ignoro cuándo

entraré de nuevo física y moralmente en posesion de mí mismo.

«Queda siempre tuyo cariñoso amigo.— ENRIQUE VARNER.»

«Post scriptum. Abro la carta que ya habia cerrado para suplicarte que me dispenses un favor. El aspecto de la casa del comandante me induce á sospechar que Margarita ama las flores. Enviame á vuelta de correo una coleccion de las simientes más raras que encuentres y que procedan si es posible de Turquía, de Grecia ó de Egipto, puesto que yo regreso de allí. Gracias anticipadas y queda tuyo.—H. V.»

IV.

Cuatro dias después de haber escrito esta carta, el joven viajero dejaba en el correo una segunda, dirigida como la primera á su amigo.

El texto era como sigue:

«Parece que la casualidad me favorece; hay que añadir, y no es vanidad, que pongo de mi parte cuanto puedo para que resuelva en mi favor.

«Apostaria algo bueno á que antes de ocho dias gozo de la más dulce intimidad con mi héroe del ejército.

«Escucha y juzga. Te referiré los hechos sin comentarlos.

«Merced á habilitadas investigaciones he llegado á averiguar que el comandante es grande aficionado á tres cosas.

«A su mujer.

«A la pesca con caña.

«Y al ajedrez.

«Tres puntos sobre los cuales puedo establecer el plano de mis operaciones.

«Estoy enamorado de su mujer, y participo por tanto de la primera de sus aficiones.

«Conoces mis aptitudes como pescador de caña, y el juego de ajedrez me ha conquistado cierta reputacion entre notables jugadores.

«Merced á nuevos y muy exactos informes he sabido que el comandante, siempre que hacia buen tiempo, salia de su casa á las cinco y media de la mañana armado con los útiles de pesca, atravesaba la ciudad diagonalmente, pasaba por el paseo, internabase por los campos é iba á sentarse bajo los sauces que están á la orilla de un riachuelo orlado de juncos, y allí, hasta las nueve y media, hora en que volvía en busca del almuerzo, entregábase con constancia digna de mejor suerte á la dulzura de una pesca, por lo comun infructuosa.

«En el instante mismo formé mi plan.

«Este era por todo extremo sencillo, que por regla general los más sencillos son los mejores.

Delante de las ventanas, jardineras rústicas llenas de flores daban testimonio de la presencia de Margarita en la casa.

Un último detalle del mobiliario. Dos sillones más espaciosos y cómodos que los sillones de la época del imperio, colocados á derecha é izquierda de la chimenea, estaban destinadas para el dueño y la dueña de la casa.

II.

En el momento en que entrábamos en el salon de la casita del comandante, ocupaban este y Margarita las sillas de que acabamos de hacer mencion.

El comandante llevaba un gorro de terciopelo negro en la cabeza y vestía una bata de tela bastante fuerte. Cruzaba una pierna sobre la otra y fumaba una pipa de espuma de mar admirablemente quemada, mientras leía un periódico.

De cuando en cuando y en el momento en que se abrian sus labios para dar paso al humo del tabaco, dejaba caer la mano con que sostenia el periódico, y miraba con ansiedad y expresion de disgusto el rostro de Margarita que estaba en frente de él.

La joven sentada ó más reclinada en la silla, parecia estar muy triste y desanimada.

Vestía de luto, y las tintas oscuras de una bata de lana negra hacian resaltar más la palidez de su rostro y el circulo morado que se dibujaba alrededor de sus ojos.

Sus labios no tenían tampoco el carmin que en otro tiempo.

Margarita entretenia sus ocios bordando en tapiceria.

Tenia sobre la falda un trabajo empezado; pero la aguja se habia escapado de su mano y habia caido en sus rodillas sin que se hubiera tomado de la molestia de recogerla. Apoyaba la cabeza en el respaldo de la silla y sus miradas se fijaban con extraña inmovilidad en las llamas del hogar, que seguramente no veia.

Surgió de sus hermosos ojos una furtiva lágrima, que quedó suspendida en sus largas pestañas como una gota de rocío, y cayó por fin en su mejilla, donde se secó.

«Qué amargos pensamientos absorbían así á Margarita, haciendo que se olvidara de todo?

Si hubiéramos de satisfacer esta pregunta no bastarian para ello todas las páginas de este libro.

Al dia siguiente de la muerte de la señora Chesnel el comandante condujo á su joven esposa á su casa. La huertana habia pasado toda la noche arrodillada al lado del lecho mortuario.

Durante algunos dias, y con objeto de que los primeros estremos de la desesperacion pudieran calmarse, el señor de Ferny hizo cuanto pudo para tratar á su mujer con una ternura verdaderamente paternal.

Habia sido el amigo sincero de la señora Chesnel; lloraba con Margarita, la cual conmovida al verse tan bien comprendida en su pena, sentia aumentar su cariño filial hacia el comandante.

Pero pronto, este último, con el egoismo de la pasion, complicado con el egoismo natural en los viejos, juzgó que Margarita habia llorado bastante, ó al menos que su dolor empezaba á ser demasiado absoluto.

Todo lo olvidó para acordarse solo de su amor y de sus derechos.

Cuando una ternura mútua no los hace sagrados, los derechos del matrimonio son aborrecibles, sobre todo si se trata de la deplorable union de un viejo y de una niña.

Margarita no lo comprendió en un principio, pero pronto se hizo la luz y pudo ver la triste realidad.

«¿Cuanto más dulce hubiera creído momentos!

Pero la muerte no llegaba.

«¿Cuanto hubiera bendecido á Dios, si le hubiera devuelto la libertad perdida con la condicion de que habia de mendigar para vivir y que habia de comer el pan de la limosna!

La pobre niña abarcó de una mirada toda la estension de la desgracia que habia aceptado.

Se sometió..., se resignó sin quejarse, sin murmurar.

Llegó por fin á experimentar un sentimiento extraño y complejo hacia el comandante.

Parte del cariño que profesaba en otro tiempo al amigo de la infancia, subsistia aun.

Le amaba como á un padre; hacia justicia á sus buenas cualidades, pero le inspiraba horror como marido.

El comandante, cuya naturaleza era un compuesto de nobleza y de trivialidad, no comprendia del todo lo que pasaba en el alma y en el corazon de su joven esposa.

Veia, sí, que afectuosa y tierna para con él, pero con ternura puramente filial, se transformaba en sus brazos en estatua viva, y esta frialdad le incomodaba.

La reflexion le devolvía la calma. Pensaba en su edad y en la de Margarita, y entonces hacia esfuerzos sobrehumanos para amarla como si solo fuese hija suya.

Pero pronto sus sentidos recobraban su imperio, y olvidaba su edad y se consideraba joven, porque habia conservado las pasiones de la juventud.

so, implica por parte del Sr. Montero propósitos de retirarse de su partido. No es verdad. Según hemos oído anoche, el Sr. Montero Ríos continuará defendiendo con la fe de siempre los principios cardinales del manifiesto del 1.º de abril, porque su renuncia nada tiene que ver con la política progresista-democrática del partido, toda vez que aquella responde a otros causas.

Y todo esto, según hemos oído anoche, lo manifiesta el Sr. Montero Ríos en la comunicación donde da cuenta de su renuncia.

Mañana, a las cinco de la tarde, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

En este Consejo se ultimará el nombramiento de los tenientes alcaldes.

Baja la presidencia del Sr. Martos Jiménez tuvo anoche lugar en el círculo Nacional de la Juventud, la elección de las mesas que han de dirigir los trabajos científicos de las secciones en el próximo curso, resultando elegida la siguiente candidatura por mayoría absoluta de votos.

Sección de Ciencias Morales y Políticas: presidente, D. José Canalejas y Mendez; vicepresidente primero, D. Antonio Aura Boronat; segundo, D. Francisco Portuondo; secretario primero, D. José María Francés.

Sección de Literatura y Bellas Artes: presidente, D. Conrado Solsona; vicepresidente primero, D. Emilio Ferrarri; segundo, D. José Herreros; secretario primero, D. Vicente Justri.

Sección de Ciencias Naturales: presidente, D. Eligio Callejas; vicepresidente primero, D. Agapito González Callejo; segundo, D. José Caracenas; secretario primero, D. Antolin Ruiz Martínez.

Probablemente se verificará el próximo día 24 el acto de adjudicar el premio que ha obtenido el capitán de artillería D. Camilo Valles en el certamen iniciado por la Correspondencia Militar.

El acto será público, como es costumbre en casos semejantes.

Ha sido nombrado comisario de segunda clase de ferro-carriles el laborioso funcionario nuestro querido amigo D. Enrique Maestro.

Han sido nombrados vocales de la junta provincial de beneficencia de Jaén D. José Campos, D. Saturnino Sánchez, D. Eduardo Solá, D. Francisco Ortiz y D. Miguel Martínez Marín.

Del fondo de calamidades públicas se han concedido 1000 pesetas al pueblo de Tarazona (Zaragoza) y 3000 a Sevilla.

Se ha levantado la suspensión aluntamiento de Baena (Córdoba).

Se han remitido a informe del Consejo de Estado el recurso de alzada in-

terpuesto por el concejal electo de este corte, D. Norberto Areas, contra el acuerdo de la comisión provincial que le declaró incapacitado para ejercer dicho cargo.

También se ha remitido a dicho alto cuerpo la reclamación que contra la capacidad legal del concejal D. Celestino Ansorena han dirigido al ministerio de la Gobernación varios electores del distrito del Congreso.

Han sido nombrados: Inspector de tercera clase de orden público de Granada, D. Pedro Fernández; oficial primero de la sección de Fomento de esta corte, D. Cesáreo González; oficial de cuarta clase de Palencia, D. Esteban Campo y Pozo; oficial quinto de administración de Alava, don Gregorio Miró, y oficial de igual clase de sanidad de la dirección del ramo, don José Martínez Romero.

Ha sido nombrado administrador de correos de Pamplona D. Ignacio Freirego Perla.

Hoy debe haberse inaugurado la línea férrea de Orense a Vigo, cuya extensión es de 132 kilómetros, y cuenta con las estaciones de Vigo, Redondela, Porriño, Güllarey, Caldelas, Salvatierra, Nieves, Arho, Pousa, Frieira, Pilguera, Rivadavia, Barbantes y Orense.

BOLSIN.—En el de anoche quedó el consolidado a 24-75 al contado y a 24-80 a fin de mes.

Brillante fué el concierto verificado anoche en el elegante salón-teatro de la escuela Nacional de Música, a beneficio de la bella e inspirada artista Srta. Túa, primer premio de violín del Conservatorio de París.

La Srta. Túa, joven que apenas contará diez y seis años de edad, ha venido a Madrid recomendada a la infanta D. Isabel, verdadera apasionada y protectora del arte musical.

La recomendación la había hecho la reina D. Isabel II, y su augusta hija D. Isabel, respondiendo a los deseos de su madre, dió encargo a las distinguidas damas D.ª Angeles Rivora de Martínez Campos, condesa viuda de Santa Coloma, marquesa de Bendaña y marquesa viuda de San Felices, de que organizaran el concierto, habiendo llenado su cometido de una manera notable.

El programa del concierto fué redactado por un distinguido profesor tan eminente como modesto.

La beneficiada, Srta. Túa, ejecutó en el violín con mucho gusto y verdadera inspiración *Aires hindios*, de Ernest; *La Fantasia-balle*, de Beriot; *Souvenir de Moscou*, de Wieniawski, y la *Saluda y Polonesa*, de Viouxemps.

El Sr. Lopez Almagro ejecutó magistralmente en el armonium la *Zambra morisca* y el estudio *Voló al cielo*, composiciones del distinguido profesor que las interpretaba.

Dicho señor y la señorita Maffei, ejecutaron el *duo concertante* de piano y armonium de Ketterer y Durand, siendo aplaudidos.

El Sr. Valdés cantó con acompañamien-

to de piano y notablemente, una aria de la ópera *Don Carlos*, y con la señorita Rodríguez, artista conocida del público, que debutó en el Real en la ópera *Fuáusto*, un precioso dúo de *Anna Bolena*. Ambos fueron justamente aplaudidos.

La señorita Rodríguez cantó además con dulzura, sentimiento y maestría la romanza *Il rimorso*, del maestro Inzanga que ha tenido a su cargo la dirección del concierto.

La reputada pianista señorita Echeverría, ejecutó admirablemente las obras *Silvienne*, de Adler y la serenata de la ópera *Don Juan*, siendo muy aplaudida y llamada a la escena al terminar.

El concierto concluyó con el *Ave-Maria* de Gounod para canto piano, violín y armonium; ejecutada por las señoritas Echeverría, Rodríguez y Túa y el Sr. Lopez Almagro.

El aspecto del salón era excelente; las butacas en su mayoría estaban ocupadas por muchas bellas damas de nuestra aristocracia.

SS. AA. D.ª Isabel, D.ª Paz y D.ª Euallia, honraron con su presencia la función y vestían elegantes trajes blancos con lazos encajes y prendidos de flores.

Mañana lunes se presentará al público de la Alhambra la eminente actriz doña Matilde Díez y los Sres. D. Manuel Catalina y D. Francisco Oltra, con la preciosa comedia en tres actos *Por derecho de conquista*, que tan magistralmente desempeña la primera de nuestras actrices.

Son tantos los pedidos hechos ya en la contaduría del teatro que apenas quedan para la citada noche palcos ni butacas disponibles.

La Exposición de Animales y Plantas continuará abierta hasta el martes próximo. En ese día, y como digna terminación de tan notable certamen, tendrá lugar un gran concierto extraordinario por bandas militares.

Los socios de la Protectora se apresurará a contribuir al mayor brillo de esta fiesta, a la que están invitadas SS. MM. y altezas reales; y a juzgar por el considerable número de billetes que hay pedidos, ese día concurrirá al Parterre todo lo más distinguido de Madrid.

La distribución de premios tendrá lugar en el mismo local el miércoles, o en uno de los días inmediatos; proponiéndose la sociedad Protectora realizar este acto con gran solemnidad, que probablemente será presidida por S. M. la reina, bajo cuyo patronato se ha celebrado la Exposición.

Anoche sufrió un pequeño recargo en su dolencia, la señora del conocido hombre público Sr. Balaguer.

Sinceramente lo sentimos y deseamos su pronto alivio.

Dicen anoche algunos periódicos, copiándolo del *Imparcial*, que la fracción más avanzada del partido dominante piensa pedir en las Cortes la reforma de la Constitución del 76 en el sentido más liberal posible, hasta confundirla con la de 1869.

De aquí a noviembre, Dios sabe lo que puede suceder, pero ya que la cuestiones de simples conjeturas, hemos de decir, que hoy por hoy, ningún ministerial piensa en reformar la Constitución

vigente, seguros, por otra parte, de que basta para gobernar liberalmente la Constitución del 76, toda vez que el valor de los códigos políticos es relativo, y depende su bondad, más que de los preceptos generales, de las leyes orgánicas, que los desarrollan y complementan en la práctica.

Así al menos nos lo dicen los ministeriales que tienen su puesto en la vanguardia del partido constitucional.

EDICION DE LA TARDE

DE HOY 19 DE JUNIO.

Hoy recibimos la siguiente carta: «Monasterio de Piedra, 18.

Ha comenzado la temporada en esta incomparable residencia de verano.

Diariamente llegan los viajeros que inauguran la estación, aprovechando las ventajas que ofrece al billete de ida y vuelta en primera clase, estancia de dos días en el monasterio, y abono a la acreditadísima fonda por el mismo tiempo, y todo esto por 230 rs., y a más de esto el espectáculo sobrenatural y maravilloso de las catorce cascadas, las grutas innumerables, y aquella sin rival escondida en la roca, tallada por el agua y el tiempo, especie de catedral subterránea con absida y cúpula, fantástico museo de monstruos de piedra, subterráneo increíble y cueva que parece de encantamientos y de brujerías.

Hace pocas noches presenciábamos un espectáculo que ni soñado podíamos haber previsto.

Con ocasión de haber llegado a este valle invitado por su galante propietario D. Federico Muntadas algunos periodistas extranjeros y otros españoles, amigos particulares suyos, entre los cuales se encuentra este corresponsal que le escribe, se organizó a las diez de la noche una misteriosa procesion para bajar al suelo de la gruta (ciento ochenta escalones) y salimos del Monasterio de dos en fila, y al resplandor de las hechas con que alumbraban el camino los guardas, llegamos a la puerta del misterio, que da paso al túnel abierto bajo la inmediata dirección del amigo Muntadas, con resolución igual al riesgo que corrían el y cuantos le ayudaron en la empresa de llegar al fondo del subterráneo.

La estrecha y cómoda escalera nos condujo al suelo, y apenas sentados los pies en terreno firme, los guardas apagaron las luces y quedamos sumidos en la noche más lóbrega, y en las tinieblas más espesas, sordos por el rumor del Piedra, que cae desde la altura de la montaña sobre un lecho de rocas, envueltos en la gutta-percha impermeable, recibiendo el agua menuda de las filtraciones, y sudando hasta el quilo, por que sea todo extraño, original, y único en este eden y oasis; ni sospechado como es, ni conocido como debiera serlo.

De pronto dió Muntadas la voz de

¡fuego! y apareció encendida en color rojizo la inmensa *Cola de caballo*, que así se llama al río que se despena, en cascadas las paredes de la gruta, las colosales estalactitas, las estrafalanas rocas, de formas monstruosas, los hilos del agua filtrada, el lago del fondo, los taristas, los guarías, todo aquel poético infierno, aun no cantado por nadie más que por Campoamor; ese grandísimo poeta, que va a rimar en verso un capítulo del *Quijote*, y que lo hará como lo piensa, y de magnífica manera.

El efecto rojizo era producido por luces de bengala convenientemente puestas y encendidas. Al poco rato cambió en azul la decoración encarnada, y después en blanca la luz que iluminó la gruta. Imposible pintar a usted el efecto producido. Les amables corresponsales del *Times* Sr. Clark, y del *Daily News* Sr. Thompson, quedaron profundamente sorprendidos, y el Sr. Mercier y Alfredo Escobar y Alhama Montes y Rico, poseídos de estupor y admiración, y Fastenhat, que se pasaba el tiempo hablando de todo y con todos, se quedó mudo... como yo.

Según los avisos que se reciben, la estación del verano promete ser animadísima en Piedra.

Para últimos del mes llegarán los marqueses de Roncali, los barones de Cortes y otras personas de la alta sociedad madrileña.

Diariamente se mejora este sitio, merced a la espléndida e inteligente dirección de su propietario, y cada día encuentra el viajero una mejora en el valle, una sorpresa en este paraíso, y un atractivo más en el esmeradísimo servicio de la hospedería.

El monasterio de Piedra será muy pronto una estación de moda, porque de recreo, de comodidad y de higiene lo es ya como la que más.—El corresponsal.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Roma, 18.

Cámara de los diputados.—El ministro Sr. Mancini, contes andó al Sr. Tassari dice que el puerto de Obok fué adquirido a tiempo por los franceses, pero solo ocupado recientemente. Añade que el establecimiento francés de Obok no debe inspirar ninguna desconfianza a Italia, pues Francia no quiere en manera alguna contrariar nuestra factoría comercial de Assal.

Termina manifestando la esperanza de que los dos establecimientos se ayudarán recíprocamente.

Se declara terminado este incidente.

Roma, 19.

En el Consistorio que se celebrará mañana, serán proclamados santos los bienaventurados Berossi y Labre.

La comisión parlamentaria ha aprobado la suspensión de los tratados de comercio.

Constantinopla, 19.

A consecuencia del último temblor de tierra que se sintió en Van han quedado destruidas 400 casas, pereciendo 93 personas. (Van es una ciudad de la Armenia; d

Entonces decía: —¡Después de todo es mi mujer! Y continuaba el martirio de Margarita. Casi todos los días se representaba en el salón del comandante la escena muda que hemos descrito al principio del capítulo. La joven interrumpía su trabajo para entregarse por completo a largas y dolorosas reflexiones. El señor de Ferny, inquieto y colérico ante aquella tristeza, observaba las penosas impresiones que se reflejaban en el rostro de Margarita y contaba con rabia las lágrimas que derramaban sus ojos. —¡No quiero más que su dicha!—pensaba. —¡Por qué es desgraciada? Diferentes veces se había hecho esta pregunta, que como era natural, no había tenido contestación. —Margarita,—dijo por fin. La joven se estremeció como aquel a quien se despierta. —¿Amigo mío?...—preguntó ella, inclinándose hacia el viejo y procurando sonreír. —¿Qué tienes? —¿Yo?...—dijo con sorpresa. —Sí, vos. —Nada. ¿Qué queréis que tenga? —Entonces, ¿por qué lloráis? —Pues ¡qué lloráis! —Mirad... aun brilla en vuestro rostro una lágrima. —Lo ignoraba; os lo aseguro. —¿Sufrís?... ¿estáis enferma? —No, amigo mío; nunca me he encontrado mejor. —¿En qué pensabais hace un momento? Pensaba en mi madre. —¿En vuestra madre?—repitió el comandante. —¿Creeis que sería feliz la pobre y querida mujer si os viese en tal estado? —¿Cómo? —¡Siempre triste... siempre llorando! —Pensad en que ha pasado muy poco tiempo desde que sufrí tan irreparable pérdida. ¿Amaba con delirio a mi madre! ¿Puedo haberme consolado ya? —Comprendo este pesar, Margarita, y participo de él ¿Pero no tenéis otro? —¿Cuál otro podría yo tener? —Lo ignoro, y por eso os lo pregunto. —No, amigo mío, no tengo ninguno. —De veras? —Sí... de veras. —No sois desgraciada? —¡Desgraciada yo, siendo como sois tan bueno para mí? —¿Os pareceo en realidad bueno, Margarita? —No me explicis vuestra duda. —¿Puedo esperar que recobres algún día

la alegre expresión que tan feliz me hacía en otro tiempo? —Dad tiempo al tiempo: el cicatriza todas las heridas...; a él deberé, no el olvido de mi madre, sino el consuelo de su pérdida, pensando que está en el cielo y que me ve y me bendice. Llegará un día, no lo dudeis, en que asomará de nuevo la risa a mis labios. —Haga el cielo que ese día llegue pronto, —murmuró el comandante. Después añadió: —¿Queréis que demos un paseo por las afueras de la ciudad? —Ya sabéis que quiero todo cuanto queréis. —¿Pero lo desvais? —Sin duda. —Bien; voy a vestirme. Disponed entre tanto. El comandante se puso un abrigo militar en vez de la bata; un sombrero sustituyó al gorro de terciopelo, cogió sus guantes de gamuza y su bastón. Margarita se envolvió en un manto negro y se puso un sombrero de crepon. Después salieron juntos marido y mujer. La escena íntima que acabamos de presentar se renovaba casi todas las tardes con ligeras variaciones. Llegó la primavera. La vida de la joven fué entonces menos triste. El cultivo del jardín; el placer de ver crecer y desarrollarse las flores le proporcionaron algunas distracciones y también algunas alegrías. El señor de Ferny la invitó a que pasara quince días en Suiza. La contemplación de esta grandiosa y sublime naturaleza reanimó a Margarita y devolvió el color a sus pálidas mejillas. En Ginebra, cerca del muelle, la joven y su marido encontraron a un muchacho que vendía tres galguitas blancas a veinte francos cada una. Margarita rogó al comandante que le comprara uno de aquellos preciosos animales y aunque no de muy buen grado el señor de Ferny satisfizo el deseo. La galguita fué denominada *Gibby* y llegó a ser la fiel amiga, la compañera, la que aliviaba las penas de su joven señora. Pasaron los días y los meses sin que ningún cambio notable se verificara en el hogar de la calle de la Prefectura hasta la tarde en que daba un concierto la banda militar en el paseo público de Vesoul, y *Gibby* demostró grandes simpatías al extranjero a quien conocemos bajo el nombre

de Enrique Varner, hasta el momento en que Enrique Varner se resolvía a no ocupar su asiento en la diligencia que parecía esperar impaciente desde la víspera, y daba órdenes para que llevaran su equipaje a la fonda de la Magdalena, resolución que como recordarán nuestros lectores sugirió a un empleado en las oficinas de las mensajerías Lafitte y Caillard la siguiente frase: —Este caballero no está bien de la cabeza. Y a nosotros la pregunta, —¿De la cabeza o del corazón? Es posible que la carta siguiente, escrita por Enrique Varner a uno de sus amigos conteste a este pregunta suficientemente. «Grande va a ser tu sorpresa, querido amigo, primero al tener noticias, mías y luego al ver desde qué punto hecho esta carta escrita a tuela pluma en una fonda. «Cuando menos creerás, antes de pasar a leer este párrafo que debo tener una de mis piernas rotas y que te escribo desde el lecho. «Tranquilízate; me encuentro perfectamente y no es un caso de fuerza mayor el que me detiene en la pequeña ciudad donde me encuentro en este instante, a noventa leguas de París. «Te lo repito, ¡por qué permalezco en ella! «Un poco de paciencia, querido amigo; precisamente para que lo sepas escribo. «Sabes como yo que abandoné hace más de un año París, ciudad banquetes y orgías empezaban a aburrirme por su monotonía, para emprender un viaje de exploración artística... «Mi itinerario no estaba fijado de una manera resuelta. «Era mi ánimo visitar la Italia, la Argelia, Constantinopla y Grecia. «Satisfice cumplidamente las condiciones del programa que había hecho y desembarqué a principios del mes último en Marsella, en buen estado de salud corporal y espiritual, pero algo cansado de mis excursiones por tierra y por mar. «Para descansar no encontré nada mejor que ir a pasar una temporada a las aguas de Plombières, y contento del resultado de mis baños, tomé asiento hace cuatro días en un coche que me dejó en las calles de Vesoul, de cuya ciudad pensaba salir, aquella misma noche; propósito que, realizado, me hubiera permitido estrechar al día siguiente tu mano. «Conoces el proverbio *El hombre propone y Dios dispone*. Vas a saber cómo plugo a Dios disponer las cosas. «Llega la noche; pasan las diligencias. No hay asiento ni fuera ni dentro

de Enrique Varner, hasta el momento en que Enrique Varner se resolvía a no ocupar su asiento en la diligencia que parecía esperar impaciente desde la víspera, y daba órdenes para que llevaran su equipaje a la fonda de la Magdalena, resolución que como recordarán nuestros lectores sugirió a un empleado en las oficinas de las mensajerías Lafitte y Caillard la siguiente frase: —Este caballero no está bien de la cabeza. Y a nosotros la pregunta, —¿De la cabeza o del corazón? Es posible que la carta siguiente, escrita por Enrique Varner a uno de sus amigos conteste a este pregunta suficientemente. «Grande va a ser tu sorpresa, querido amigo, primero al tener noticias, mías y luego al ver desde qué punto hecho esta carta escrita a tuela pluma en una fonda. «Cuando menos creerás, antes de pasar a leer este párrafo que debo tener una de mis piernas rotas y que te escribo desde el lecho. «Tranquilízate; me encuentro perfectamente y no es un caso de fuerza mayor el que me detiene en la pequeña ciudad donde me encuentro en este instante, a noventa leguas de París. «Te lo repito, ¡por qué permalezco en ella! «Un poco de paciencia, querido amigo; precisamente para que lo sepas escribo. «Sabes como yo que abandoné hace más de un año París, ciudad banquetes y orgías empezaban a aburrirme por su monotonía, para emprender un viaje de exploración artística... «Mi itinerario no estaba fijado de una manera resuelta. «Era mi ánimo visitar la Italia, la Argelia, Constantinopla y Grecia. «Satisfice cumplidamente las condiciones del programa que había hecho y desembarqué a principios del mes último en Marsella, en buen estado de salud corporal y espiritual, pero algo cansado de mis excursiones por tierra y por mar. «Para descansar no encontré nada mejor que ir a pasar una temporada a las aguas de Plombières, y contento del resultado de mis baños, tomé asiento hace cuatro días en un coche que me dejó en las calles de Vesoul, de cuya ciudad pensaba salir, aquella misma noche; propósito que, realizado, me hubiera permitido estrechar al día siguiente tu mano. «Conoces el proverbio *El hombre propone y Dios dispone*. Vas a saber cómo plugo a Dios disponer las cosas. «Llega la noche; pasan las diligencias. No hay asiento ni fuera ni dentro

»Fuera de mí, jurando y perjurando me quedé en la ciudad. «Pasa el día siguiente. «Espero como había esperado el día anterior la diligencia. «¿Ilega. «¿Y qué dirás? ¿Venía ocupada por completo? «No; el conductor me brindó con medid docena de asientos vacantes. «Y sin embargo, resuelvo no partir. «Para terminar, continuo en Vesoul, ignoro cuándo saldre de aquí. «¿Por qué esclamarás. «Muy sencillo: porque una galguita inglesa ha hecho amistad conmigo y me ha dado repetidas pruebas de la simpatía que le he inspirado. «Si, amigo mío: has leído bien. Dependió en este momento de una galguita blanca que responde al nombre de *Gibby*. «Te debo una explicación de la influencia que ejerce sobre mi el lindo animal, y voy a dártela. «*Gibby* no es una perra abandonada; tiene dueños, y está es una encantadora mujer de diez y nueve años, casada con un comandante retirado, más viejo que el guacamayo de la calle de la Chaussee d'Antin, que conoces como yo, y que recibido en herencia de un bisabuelo, debe tener en la actualidad ciento quince o ciento veinte años. «¿Comprendes ahora por qué no puedo separarme de *Gibby*? «Burlate de mí a tus anchas, ó mejor aun, compadéceme. Estoy enamorado e ignora a dónde me conducirá este amor. «Enrique Varner daba en su carta prolijos y numerosos detalles relativos a los hechos que ya conocen nuestros lectores. El joven refería su primera entrevista en el paseo público, después del concierto militar, con el comandante y su mujer. Hablaba después de la fugaz aparición de Margarita al día siguiente en el terrado de su casa. Y continuaba: «Dicho esto es evidente que se me ofrecía una sabia y prudente resolución que tomar. «Era preciso ahogar en su origen este nascente amor, aceptar uno de los asientos vacantes en la diligencia, llegar a París y olvidarlo, en aventuras galantes, a la mujer a quien iba a amar y que no lo hubiera sido mía jamás. «Esto hubiera hecho tú en mi lugar, y esto he estado a punto de hacer yo. «Pero me he dicho: ¿Por qué?

ALMANAQUE.

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Florentina virgen, y San Silverio, papa y mártir. Sol: sale a las 4:36 de la mañana y se pone a las 7:36 de la tarde. Cuarto menguante el 18; luna nueva el 26.

ESTADO ATMOSFÉRICO.

Ayer llovió en Oviedo. La temperatura máxima de ayer en Madrid fue de 26.7 grados; la mínima de 10. El día de hoy en Madrid algo nublado a las nueve de la mañana la temperatura a las 20 horas. A las seis, de 26.

CULTOS.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia religiosa del Sacramento, donde continúa la novena a Jesús Sacramentado; a las diez será la misa solemne con sermón que dirá el P. Isidro Hidalgo, y por la tarde a las seis se rezará la estación y el rosario, después el sermón que predicará D. Santiago M. Lamana, concluyendo con la novena, Santo Dios y solemne reserva. En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, a las diez se manifestará a S. D. M., acto continuo habrá misa mayor con sermón y después se hará la novena de los Sagrados Corazones de Jesús y de María, terminando con la reserva: por la noche de siete a nueve se practicarán los cultos de costumbre en los lunes al Divino Redentor.

En la parroquia de San Justo, se celebrará solemne función a Nuestra Señora del Buen Consejo; a las diez será la misa mayor con manifiesto y sermón que predicará D. Mariano Yague, y por la tarde a las seis se cantarán visperas de San Luis Gonzaga, terminando con la reserva, motetes y salve a la Santísima Virgen.

Continúan celebrándose las novenas de los Sagrados Corazones de Jesús y de María, y serán oradores: en Santiago, don Bernardo Barbajero en la misa mayor y D. Vicente Fernández Rubio en los ejercicios de la tarde; en las Salesas Nuevas (calle de San Bernardo), el P. Angel M. de Arcos, en el oratorio del Olivar, D. Benigno Cafranga; en San Marcos, el P. Pompilio Diaz; en las monjas de la Latina, D. Pedro Martín Sánchez y en las Salesas Reales (calle de la Redondilla) el R. P. Hidalgo; se concluirán estos cultos con la novena, gozos y reserva.

En la iglesia del Carmen Calzado continúa la novena de San Antonio de Padua, y dirá el sermón por la tarde, a las seis, D. Lope Ballesteros. VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán, la de la Correa en los Irlandeses o la del Buen Parto en San Luis.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Concierto.

APOLLO.—9.—T. 3.º par.—Por no esplucarse.—El centenario en la aldea.—Concierto de bandurrias.—La mujer de Ulises.

ALHAMBRA.—9.—Por derecho de conquista.—Los chichoneros.

RECEROS MATRITENSES (Fuencarral, n.º 99).—8 1/2.—El loco de la guardilla.—El postillon de la Rioja.—La cubra tira al monte.

INFANTIL.—8 1/2.—Los maridos de la Condessa.—La perla de la rivera.—Arte de no ir a gal al casero.—Tres al sacco.—Bañé.

LICHO CAPELLANES.—8 1/2.—El joven Talamaca.—Dob e trapeajo por la cábrega familia D'Osta.—El pierrot enamorado.—A la piraña.

CIRCO DE PRICE.—9 1/4.—Ejercicios variados.—Mr. Paul, familia Brasileira, familia Castagna y los clowns Harvey, y el aplaudido clown español Medrano.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Prestamos al 5 por 100 de interés en cedulas. Prestamos al 3 1/2 por 100 en metálico.

Después de este Banco de promover y facilitar los préstamos en beneficio de los propietarios, ha acordado hacer a quienes los soliciten, préstamos en cedulas al cinco por ciento de interés desde 1.º de febrero próximo pasado. El Banco comprará las cedulas.

Al mismo tiempo continúa haciendo préstamos al 4 1/2 por 100 en metálico. Las condiciones comunes a unos y otros son las siguientes:

Este Banco hace los préstamos desde cinco a cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando hasta el cincuenta por ciento de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que solo presta la tercera parte de su valor.

Terminadas las cincuenta anualidades o las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

La cantidad destinada a la amortización varía según la duración del préstamo.

Advertencia importante. El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una constatación inmediata sobre si es posible el préstamo y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En la constatación se le prevendrá lo que ha de hacer para completar su titulación en caso de que fuere necesario.

Admite también el Banco hipotecario valores en custodia e imposiciones en cuenta corriente con interés.

Teneis el pelo de un color precioso, como osar, si a los 25 años se sientra de ellos blancos, aplicarle diversas preparaciones que le darán un color dudoso y terno y le hace caer. El agua de los Pirineos garantiza vegetal estrada de plantas aromáticas, resultado de descubrimientos de un médico célebre, ya probada por la academia, ofrece a las señoras una garantía completa. El agua penetra en el bulbo capilar, reactiva el pelo, le hace crecer, le da fuerza, lo cura y en una palabra, le da su color y fuerza primitiva. Oficina higiénica, 14, boulevard Poissonniere, París.

habitantes, capital del bajalato del mismo nombre.) Roma, 19.

El tribunal correccional ha condenado al gerente del periódico la Riforma a tres meses de cárcel y a 400 liras (francos) de multa por un artículo que publicó dicho periódico, en el cual atacaba duramente al emperador de Rusia con motivo de la política que está siguiendo.—Fabra.

La Gaceta de hoy publica tres reales decretos de la Presidencia del Consejo: admitiendo la dimisión a D. Francisco Rubio, consejero de Estado; nombrando para este puesto a D. Pedro Sánchez Mora, magistrado del Supremo, y disponiendo que el consejero de Estado D. José Magaz y Jaime, que actualmente se halla destinado a la sección de Estado y Justicia, pase a la de Hacienda del expresado alto cuerpo.

El Cronista dice que han prohibido dar noticias a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en el ministerio de Hacienda. No es cierto. LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA está en las mejores relaciones con el ministerio de Hacienda.

El asunto del partido democrático-dinástico es hoy el asunto del día. Los conservadores dicen que no se formará, porque, aunque hay jefes, no hay soldados. Los radicales del Liberal aseguran que a los partidarios de aquel propósito les falta valor para confesarlo y gente que les siga.

Por Madrid circula estos días una invitación para formar un círculo protectionista.

En la academia de Bellas artes hay vacantes dos plazas, una que corresponde a la sección de pintura y otra a la de arquitectura.

Seguramente el Sr. Romero Giron piensa renunciar el cargo que desempeña en la junta directiva del partido progresista-democrático.

Dice el Imparcial:

Terminada ya la redacción del proyecto concerniente al tabaco filipino, pasará un día de estos a informe del consejo. Hay quien supone que en el que se celebre el jueves próximo se tratará ya de este asunto, fundándose sin duda en el vivo deseo que tiene el señor ministro de Ultramar de dejarlo ultimado cuanto antes para someterlo a la aprobación del consejo de ministros.

Nuestro corresponsal de Barcelona nos escribe con fecha 17:

Hoy se ha verificado el entierro del malogrado Wundersahen, muerto en el empuje de la corrida de toros proyectada por los jóvenes de la buena sociedad.

El consuelo alemán en esta plaza, Sr. Lindán, que se hallaba en la plaza cuando aquel fue cogido por la fiara, pidió permiso al juzgado para llevarse el cadáver a su domicilio, lo cual le fué concedido, y ayer se presentaron allí los médicos forenses para practicar la autopsia, no atreviendome a dar cuenta de lo que ocurrió ante el representante de una nación extranjera, por el buen nombre de nuestro país.

Después fué embalsamado el cadáver por el distinguido profesor Sr. Griñán, operación que se llevó a cabo a instancias del señor consuel y de los amigos del difunto en el despacho principal del consulado.

El cortejo fúnebre ha sido numerosísimo, viéndose la rica caja que encerraba al desgraciado Wundersahen, cubierta de flores y coronas, y siendo llevada las ocho gasas por amigos del finado, cerrando la comitiva más de sesenta carruajes, entre los que se veían los de las primeras autoridades.

La proyectada corrida se ha suspendido, habiéndose acordado emplear en obras benéficas el importe de ella.

—Cuanto se ha venido diciendo respecto a manejos en esta provincia para agitar de nuevo la guerra civil, carece de fundamento, siendo completamente falso lo de haber sido desarmados cinco carabineros.

—En este momento está pasando por la Rambla la procesion de la octava del Corpus, que celebra anualmente la Casa de Caridad, llevando el pendon principal el señor capitán general del Principado, acompañado del Sr. Herreros de Tejada, gobernador de la provincia.

La concurrencia es numerosa y el golpe de vista que presenta sorprendente y grandioso.—ILUSCAK.

La real orden del ministerio de Fomento, referente a la escuela Normal central de Maestras, dice en su parte dispositiva:

1.º La enseñanza de la escuela Normal central de Maestras se distribuirá en tres cursos, correspondiendo el primero y segundo al estudio de las asignaturas propias del grado elemental, y el tercero a las del superior.

2.º La directora será a la vez profesora de una asignatura a lo menos.

3.º La escuela de niñas, que con la denominación de Lancasteriana se halla unida a aquella, continuará sirviendo de práctica para las alumnas normales, y se dividirá en dos secciones, una elemental y otra superior, empleándose en la enseñanza, además del sistema lancasteriano, los métodos y procedimientos que las ciencias pedagógicas recomiendan.

4.º La dirección de esta escuela de niñas estará a cargo de una maestra, que lo será ahora la primera maestra auxiliar de la Normal, con dos auxiliares que designará esta dirección de entre las de la misma escuela. En adelante la plaza de maestra regente se proveerá en la forma que determine para estos casos las disposiciones generales.

5.º En el próximo presupuesto se incluirán los créditos que se consideren necesarios con el fin de ampliar la enseñanza, estableciendo el cuarto año destinado a los estudios que han de habilitar para el título de maestra normal, agregar otras enseñanzas auxiliares y complementarias, aumentar el material de la escuela y conceder premios a las alumnas más aventajadas.

6.º La plaza de directora se proveerá con arreglo al programa aprobado en esta fecha, y tendrá los deberes y atribuciones propias de su cargo que se determinen al organizar definitivamente la escuela.

La sociedad Económica Matritense aprobó anoche por unanimidad la siguiente proposición que presentó y apoyó el Sr. Díaz Moreu:

«Los socios que suscriben tienen la honra de someter a la deliberación de la sociedad Económica Matritense la siguiente proposición:

«Un acto por demás importante acaba de llevarse a cabo por el gobierno de S. M., y merced a la iniciativa del jefe del Estado.

Sesenta mil esclavistas slaves, hijos de aquellos a quienes un estrecho espíritu de intolerancia arrojó en mal hora de los dominios españoles, reduciendo sus habitantes, están invitados a regresar a la madre patria, que al recibirlos, enmienda en parte los desaciertos de nuestros antepasados, según la exacta expresión de S. M. al tener noticia de que, huyendo de Rusia, buscaban amparo y protección en los diversos Estados de Europa.

La sociedad Económica Matritense, que comprende la grandísima trascendencia de este hecho, considerado social y económicamente, no puede permanecer impasible ni divorciada del extraordinario movimiento que ha producido medida tan justa como reparadora, y al efecto los que suscriben proponen a la sociedad se sirva acordar:

1.º Que se nombre una comisión que pase a felicitar a S. M. D. Alfonso XII y al jefe del gobierno por su acertadísima conducta de acoger cariñosamente en España a los 60.000 hebreos slaves, con la cual se han hecho intérpretes de los hidalgos sentimientos de nuestro pueblo y del carácter expansivo y tolerante del actual siglo.

2.º Que esta misma comisión pase a proponer al señor ministro de Fomento la necesidad que existe de amparar y proteger a los emigrantes de Oriente, creando colonias agrícolas en los diferentes puntos de España, donde la población es más reducida, y escasa por tanto la producción.

Los que suscriben creen así que la sociedad Económica Matritense responde a sus gloriosas tradiciones manifestando sus simpatías hacia todo lo que redunde en beneficio de la patria y merezca aplauso de la historia, y confían en que será aprobada en todas sus partes.

Madrid 18 de junio de 1881.—Luis Díaz Moreu.—Alberto Bosch.—Gregorio de Millares.—Nicolás Díaz y Pérez.—Primitivo Fuentes.—Manuel Tubino.»

En la presente semana se remitirán al ministerio de Estado las propuestas de las cruces que, a petición del jurado de bellas Artes, se han concedido por el ministerio de Fomento a los artistas espositores que ya anunciamos.

Al Sr. Casado se le concede la gran cruz de Carlos III, y una encomienda de número al Sr. Vera, a quien el jurado propuso para otra gran cruz.

Las distinciones concedidas a los pintores extranjeros son seis: tres encomiendas y tres cruces sencillas.

Esta mañana se ha celebrado en la Real capilla, con la solemnidad acostumbrada, la festividad del Corpus.

Ha asistido la corte y ha oficiado el cardenal patriarca.

S. M. el rey vestía uniforme de capitán general; la reina un precioso vestido de raso color rosa con volantes de blondas y un valioso aderezo de brillantes; la infanta doña Isabel un elegante traje de raso crema, brochado, con delantera rosa guarnecida de blondas, y las infantas doña Paz y doña Eulalia trajes lindísimos azul celeste.

Seguían a las reales personas los marqueses de Alcáñices y de Santa Cruz; la marquesa de este título con traje blanco mate; la condesa de Guaquí, color celeste pálido; la condesa de Superunda, cañá, brochado; la condesa de Heredia-Spinola, lila; la duquesa de Híjar, crema y granata, y la marquesa de Molins, amarillo verdoso.

Entre los grandes vimos a los duques de Maqueda, de Uceda, de Valencia, de Vista-Hermosa, de Roca y de Tamames; a los marqueses de Molins, de Bendaña, de Benemejís, de Monistrol y de Campo-Verde, y a los condes de Toranzo, de Superunda, de Torrejón, de Plasencia, de Tandilla y de Guaquí.

Junto al sitial de los reyes estaban los jefes del cuerpo militar de S. M. y la plana mayor del brillante cuerpo de Alabarderos.

El personal de mayordomos de semana y de gentiles hombres ha sido más numeroso que otras veces.

El sermón ha estado a cargo del eminente orador valenciano D. Andrés Eugenio Noguera, arcediano de Tortosa, quien con su vasta erudición y elocuencia ha dejado altamente complacido al auditorio. El discurso, notabilísimo en todas sus partes, ha versado sobre el sacramento Eucarístico como sólida base y fundamento único de toda sociedad grande y feliz. Han sido por demás sublimes los pensamientos que ha desarrollado sobre la anterioridad, la libertad, la igualdad y la fraternidad, columnas que sustentan la esbelta cúpula del templo social; terminando tan notable discurso formando un parangón entre el patriotismo que nace del amor legítimo y santo, y el que sobre las ruinas de la familia prepara el nihilismo.

La excelente capilla ha interpretado magistralmente la Misa, Kyries, Gloria y Credo de Ledesma, la sinfonía de Haydn y el Sanctus de Zubiare.

Terminada la festividad religiosa, salió la corte con su fastuosa pompa, en procesion por las galerías, en donde la capilla cantó junto a los altares espuestos en los ángulos de las mismas los Motetes del maestro Andreu.

Las galerías ostentaban magníficos tapices y una numerosa y esbelta concurrencia contemplaba el paso de la corte.

Esta tarde se han recibido en los centros oficiales los siguientes TELEGRAMAS:

«San Sebastian, 19 (9-24 m.) Esta madrugada, a las tres y media, en la Avenida de la Libertad, letra Q.º, primer piso, casa de la Viuda del general Vargas, un criado de 35 años, llamado Pascual Rodríguez, ha bajado del piso alto, en donde dormía, y entrándose en el cuarto de la doncella Francisca Aguirre, de 20 años, la ha asesinado, dando a tres puñaladas en el pecho, matándose él inmediatamente con un tiro en la cabeza. Se ha encontrado sobre el cadáver del suicida un puñal, el revolver y 18 cápsulas. Se atribuye el hecho a cuestión de amores.

Puentecasas, 19 (11-13 m.) Con ocasión del robo intentado ayer a Juan Domínguez de Salvatierra, fue muerto uno de los ladrones, cuyo cadáver no se ha podido identificar.

San Sebastian, 19 (12-55 t.) Esta mañana a las siete y media frente a las rocas del monte Ulla ha naufragado la lancha pescadora Avelino, pereciendo dos de los hombres que la tripulaban.

Ha aparecido el cadáver de uno de ellos. San Sebastian, 19 (1 t.) Han sido extraídos del mar tres cadáveres pertenecientes a la tripulación de la lancha nombrada Dos de Mayo, que naufragó el día 6 del corriente en el monte de Igueldo.

El gobernador civil de Cádiz, señor D. Tomás Arderius, ha contraído ayer matrimonio con la distinguida señorita doña Josefa Lopez del Baño, hija de un acreditado médico de Sevilla.

En los círculos comerciales se tiene por seguro que las próximas Cortes acordarán el restablecimiento de la base 5.ª de la reforma arancelaria, por gran mayoría de votos. Dicha medida será una de las primeras que el Sr. Camacho presente al Congreso, contando para su aprobación, no sólo con los votos de muchos ministeriales, sino también con los de las minorías democráticas.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 19 DE JUNIO.

Mañana llevará el ministro de Gracia y Justicia a la firma de S. M., varios decretos de personal de la magistratura, para la provision de las vacantes que ya hemos anunciado. También presentará a la aprobación del rey una combinación de funcionarios de las carreras judicial y fiscal.

Otra nueva circular telegráfica se ha enviado a los gobernadores que no han remitido aun las propuestas de alcaldes de real orden. Los nombramientos de estos empezarán a hacerse en el día de mañana, según todas las probabilidades.

No ha resultado cierta la noticia que ayer oímos y de que nos hicimos eco, respecto a haberse acercado al Sr. Montero Ríos una comisión de la tertulia democrático-progresista, para rogarle retire su dimisión de miembro de la junta directiva del partido.

Así se nos ruega lo hagamos constar en nombre de la comisión que tiene a su cargo la dirección interina de dicho centro político.

El jurado que ha de adjudicar en el círculo de Bellas Artes los premios de cinco mil reales a los estandarites de las procesiones histórica y Escolar del Centenario de Calderón, se compone de las Excmas. Sras. Duquesa viuda de Medinaceli y doña Egiptiaca Méndez Vigo, viuda de Briz; de las señoras doña Matilde del Real y doña Purificación Feltzer, profesoras de los Jardines de la infancia, y de los Sres. Martínez de Espinosa, general Cuenca, Francés (D. Placido), Perera y Cardoso.

En breve se reunirá el jurado en el círculo para designar los estandarites que a su juicio merezcan el premio o mención especial.

Han fallecido: En Palma de Mallorca, D.ª Antonia Frasuket y Mercadal; en Barcelona, D. Francisco de Asís Reyes y D. Pedro Planas; en Benicarló, D. Tomás Llasat, vicario de aquella villa; en Murcia, doña Dolores Rodríguez Gallardo; en Santander, D. Francisco García Cesar; en Murcia, D. Dolores Martínez Belmonte, viuda de Ruiz; en Alicante, D. Manuel Sanmartín de Ahumada; en Pamplona, la señora viuda de D. Juan Baltasar Galbete; en Oviedo, D. José María Pinedo; en Valladolid, D. Antonio de Torres García, secretario de la comisión de evaluación de aquella provincia.

Mañana aparecerá el primer número del periódico liberal político, independiente, la Nación Española.

El cuerpo de Humanes, que esperaba la llegada del tren que salió el viernes pasado con dirección a Zaragoza, se había sentado en el andén de la estación, y quedándose dormido, fué cogido por un estribo de la máquina, causando graves heridas en las piernas y la cabeza, de las que se cree haya fallecido.

Pasado mañana se celebrará en la iglesia de San Justo la función principal a San Luis Gonzaga, a espensas de su cofradía.

Por la tarde será llevada procesionalmente dicha imagen por la calle de San Justo, plaza de Puerta Cerrada, Latónes, Toledo, plaza Mayor, Ciudad Rodrigo, Mayor, plaza de San Miguel, plaza del Conde de Miranda y calle de Puñostro.

Las sacramentales de San Martín, San Marcos y San Indefonso han celebrado hoy en la última de dichas iglesias, con la solemnidad de costumbre, la función de Minerva.

La fiesta de la mañana se ha verificado con el mayor entusiasmo y a las cinco de la tarde fué sacado procesionalmente el Santísimo por las calles

Corredera Alta de San Pablo, Palma, San Bernardo, Luna, Desaguado, Valverde, Colon a la iglesia de su procedencia.

Han asistido varias músicas y diferentes cofradías con sus insignias y estandarites.

Presidió el acto el teniente alcalde del distrito.

La concurrencia ha sido muy numerosa.

Mañana empezará en el colegio nacional de Sordo-Mudos y Ciegos los exámenes públicos correspondientes al curso de 1880-81. La distribución se verificará el día 23, a las cinco de la tarde. El 28, 29 y 30 del mes actual estarán espuestas al público las labores, permitiéndose la entrada de cuatró a seis de la tarde.

Ha llegado sin novedad a la Habana el vapor-correo Alfonso XII.

Se nos asegura por quien tiene motivos para estar bien enterado, que las censuras de que por parte de un periódico ha sido objeto el jurado que ha de informar del mérito de los artistas que tiene contratados para la próxima temporada el Sr. Rovira, son completamente gratuitas. Las dignas personas que han de llenar este cometido obrarán con arreglo a la más estricta justicia, sin que ninguna clase de consideraciones influya poco ni mucho en ellas.

Desde el 10 del corriente vienen practicándose en el domicilio de la asociación para la Enseñanza de la mujer, los exámenes previos de fin de curso y de fin de carrera de las dos escuelas que sostiene, y continuarán mañana lunes, verificándose los de caligrafía a las doce del día y los de las demás asignaturas a las ocho de la noche. Los exámenes públicos tendrán lugar el miércoles 22 y siguientes días a las cuatro de la tarde.

Las alumnas que han solicitado examen son 62, de las que 49 pertenecen a la escuela de Comercio y las restantes a la de Institutorias.

Ayer se ha notificado al Sr. Arnau é albeiz, director del Demócrata, el auto elevando a planario la causa que se le instruye de oficio por supuestos ataques a las instituciones vigentes del país, y requiriéndole para que nombrase abogado y procurador, cuya designación ha hecho.

Ha sido mal informado el Imparcial en cuanto a la noticia que hoy da de que ayer quedó firmada por S. M. una disposición aclaratoria de la circular de 9 de octubre de 1880 referente a la aplicación en las provincias Vaseongadas de las leyes provincial y municipal. Lo acordado respecto a este asunto en consejo de ministros, es que el expediente instruido en virtud de exposiciones presentadas por las diputaciones de dichas provincias, pase a informe del Consejo de Estado en pleno, para lo cual no es necesaria la firma de S. M.

Algunos periódicos de la mañana publican un comunicado de D. Pablo Nuñez, refiriendo una entrevista que, en unión con D. José Noguera y D. Antonio Calzadilla, tuvieron en la tarde del 17 con el señor presidente del Consejo de ministros con motivo de la cuestión del juege.

Con informes autorizados respecto de lo ocurrido en dicha entrevista, podemos asegurar que el Sr. Sagasta, que recibió a cuantos le pidon audiencia, como lo hicieron los Sres. Nuñez Campoy, Noguera y Calzadilla, manifestó a estos que el gobierno, en la cuestión de juege, no podía tener otro criterio que el que tuvieren los tribunales encargados de aplicar el Código; y que respecto a la cooperación que las autoridades gubernativas están obligadas a prestar a las judiciales para la persecución de estos, como de los demás delitos, el gobierno observaría la más estricta igualdad, y que si los círculos de recreo que el Sr. Nuñez y sus compañeros decían presidir, eran tales círculos o sociedades legitimamente organizadas, en ellos podrían mantenerse los mismos juegos que se usan en los círculos de antiguo conocidos en esta corte, y así se haria entendiéndose de nuevo a las autoridades gubernativas.

El señor presidente del Consejo, que no podía saber en aquel momento si, con efecto, las personas que le hablaban eran presidentes de sociedades de recreo, no podía dar ni dió más que una constatación hipotética.

Así se nos dice por persona que debe saberlo.

Tenemos en las Provincias de Valencia:

«Ayer tarde se presentó al Sr. Pi la comisión de federales que no aceptan la teoría del pacto, para invitarle a una pública controversia con el Sr. Figueras. Compañon esta comisión D. Rufino Ferrando, D. Pascual Carles, D. José Saura, D. José Perez Guillen, D. José Climent y algunos otros.

El Sr. Pi manifestó que no le parecía practica la idea, porque su dissentimiento con el Sr. Figueras procedia de los distintos principios de que parten.

La comisión le propuso la reunion de una asamblea federal donde se discutiera la doctrina del pacto. El Sr. Pi dijo que la comisión puede organizar dicha asamblea; pero que si esta condena el pacto, se retirará a la vida privada, sin abdicar de sus ideas.

Puede darse, pues, por fracasada la original idea de la controversia de los dos jefes del federalismo.

Hace días se ha puesto a la venta, y va esta próxima a agotarse, la primera edición de la obra titulada Derecho cómico-conyugal, escrita por D. Constantino Gil.

DINERO EFECTIVO.

Mucho en caja para militares, con brevedad y sin retención. Se rra cantidades a los de provincias, sobre líneas en Madrid, barato. Detalles, J. Muñoz, con sello. Larrionuevo, 2.

ALMONEDA DEL MOBILIARIO de casa, hay piano. Fuencarral, 6, pral.

MA PARA SU CASA. PACTICO num. 13, bajo.

MA PARA SU CASA. CALLE de la Cruz num. 16.

SE ALQUILA UN PRINCIPAL Sanuebad Calo de Pavia, 4.

SE VENDEN ARMARIO DE Oluna, lavabo, jardinera, leñera, marquetitas y sillones sencillos. Adana, 3, pral.

ARMONIOS DE MANUBRIO y con teclado de tres registros, tiene malaquena, jota, polkas y música religiosa. Deseñados, 15, pral. Gran depósito de pianos *Ronisch y Erard*. NAVAS.

SE DESEA UN INGENIERO director de talleres de construcción de máquinas, que haya estado ya al frente de algunos en España. Dirigirse con buenas referencias a D. Alfonso Piñer, plaza de Isabel II num. 3, Madrid.

DINERO CON CUALQUIER garantía que convenga. San Roque, 5, pral. izq., de 10 a 1-1

UN JOVEN CON BUENOS informes, desea colocarse de mozo de comedor, u otra ocupación análoga, Calle de Legajos, 68, pral. num. 8.

UNA Sra. CEDE UN GABINETE para un caballero ó dos. Razon, 51, va, 13, carbonefia.

POR AUSENTARSE U DUEÑO, se venden baratos dos pianos, uno de Montano, San Juan 11 y 13, 2.º izq., de 9 a 12.



Segundo aniversario.

LA SEÑORA
DOÑA JOSEFA RUIZ
DE ANGLADA

falleció el día 20 de junio de 1879.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 20 en la iglesia de San Luis por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios.



EL SEÑOR

D. VENANCIO MARTINEZ de Prion y Coca, caballero de hábito de Santiago y ex-alipudado á Cortes, falleció el día 11 del corriente.

R. I. P.

Sus sobrinos y testamentarios suplican á sus numerosos amigos le encomiendan á Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar mañana lunes, á las diez, en la iglesia parroquial de San Ginés.

Todas las misas de esta iglesia y de la Buena Dicha y oratorio del Espíritu Santo, se aplicarán ese día por su alma.

DINERO CON RESERVA a pasivos, activos y militares. Mayor, 40, principal.

MA PARA SU CASA FUENCARRAL, 24, café.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Frusa, 4, porteria.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Segovia 33 patio. 12

BARATAS VENDEN MESAS ministro. San Hermenegildo, num. 6, bajo.

GABINETE BIEN AMUEBLADO. Clavel, 4, comercio de telas, darán razon.

COLCHONES A 50 Rs. Y TIECERAS a 24. Bordadores, 10, carpintería.

ALMONEDA DE MUEBLES nuevos. Espejo, 14, pral. d.º

BUEN SUELDO Y UTILIDAD con 1000 ds. Cara baja, 3, p.º

SE NECESITA UNA OFICIALA de modista. Carrera de San Jerónimo, num. 12, piso 4.º

GRAN ESPOSICION. DECORADO DE HABITACIONES. MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES.
Esposicion sin venta, mártes y viérnes, de 6 á 9 de la noche.
3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.



BAZAR DE MUEBLES.

39-CARRERA DE SAN JERONIMO-49
(Antigua casa que estuvo en la calle de Fuencarral, 30.)
Surtido de gabinetes en telas orientales á 1300 rs.; armarios de palosanto, con luna, á 900; silleras de salon desde 1300; comedores franceses de roble tallado, lavabos, entredoses, espejos, mesas ministro y librerías. En silleras de rejilla no hay en la actualidad en Madrid casa que reúna más variedad de clases y precios más económicos. Para café y otros establecimientos hay mil sillitas á 26 rs.—Se remiten muebles á provincias con buenos embalajes.



¿POR QUÉ COSER Á MANO?



ACUDID A 35. Calle de Carretas, 35 MADRID, DONDE POR 10 RS. SEMANALES SIN ENTRADA, NI AUMENTO, NI ADELANTO ALCUNO, Se adquiere cualquier modelo de las últimas máquinas para coser de LA SINGER DE

J. RIVAS CONSTRUCTOR DE MUEBLES INFANTAS, NÚM. 13
¡HAY QUIEN PUEDA MAS!

Solo en este importante establecimiento es donde por 5300 reales se amuebla una casa con ricos muebles de ebanistería, tapicería y colgaduras.—Exportación á todas las provincias.—Catálogos gratis.

BAÑOS DE LOECHES. LA MARGARITA.
Este acreditado establecimiento estará abierto desde 15 de junio á 15 de setiembre.

Las aguas son salino-sulfatadas-sódico-magnesianas, y han sido premiadas en varias exposiciones. Con ellas se obtienen curaciones rápidas y prodigiosas. Son una especialidad reconocida por los principales facultativos de España y del extranjero para las escrófulas, herpes, reumatismo, sífilis antiguas, desarreglos de la menstruación, infartos de la matriz, flujo blanco, debilidad y dolor de estómago, y toda clase de llagas y erisipelas.

Esta agua se vende en botellas para uso interno á 4 rs. en Madrid, y en provincias á proporción. También se abonan cuatro cuartos por el casco, pero solo en Madrid. Es el purgante más baro, suave y eficaz para las enfermedades dichas. Depósito central en España: Jardines, 13, bajo.—La venta en todas las farmacias y droguerías.

PIANOS Y ORGANOS.
Gran surtido de todas fábricas á precios increíbles. Facilidad en los pagos. R. Calaborra, 47, Fuencarral, 47.

PINCAS EN SAN SEBASTIAN, GUIPÚZCOA.
A un kilómetro de la población y al borde de la carretera de Irún, se venden varias fincas ó por separado. Constan de casas, de casas de campo con caballerías y cocheras, cuadras, corrales, huertas y jardines con abundantes aguas y habitaciones para jardineros, y caseríos con preciosas vistas. Entre las primeras hay una que reúne excelentes condiciones para establecer un gran colegio ó casa análoga. Informarán en Madrid, Mayor, 22 y 24, almacén de alfombras

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA preparada para la estación presente, como depurativo de la sangre, 10 rs. frasco. También tenemos la panacea SWAINE, la Zarza BRISTOL, Rob LAFECTEUR. Eno aturo PADRO y otros depurativos antisifilíticos.—Farmacia de R. Hernandez, Mayor, números 27 y 29.

GRAN DEPÓSITO DE MUEBLES DE ALQUILER Y VENTA.
Mobiliarios de todas clases; buen servicio de camas; se alquilan sillitas para juntas, banquetes, bai es, etc., á real. Venta al contado y á plazos. Calle de la Fior alta, 1.

ANIS DEL MONO DE JOSÉ BOSCH Y HERMANO, DE BADALONA
Se recomiendan los FRASQUITOS DE VIAJE de elegante forma y alta novedad propios para bolsillo. Es el más superior y digestivo de todos los anisados conocidos hasta el día. De venta en todos los ultramarinos.

SE ALQUILA O SE VENDE una casa con jardín y cochera, en la colonia de a Paz, Pozuelo de Alarcon. Pueden enterarse de D. Petriño Hernandez, en el citado Pozuelo, y en esta corte de D. Poniacio de Rosendo, Serrano, 74, 3.º

SILLAS ALEMANAS
Legítimas á 31 reales.
Mecedoras á 60 reales.
Sofás, 160.
Sillones á 60.

ARAÑAS
de 10 duros á 200; relojes, candolabros, objetos para regalos. Preciados, 28.

EN SAN SEBASTIAN SE ALQUILA amueblados dos primeros pisos con buenas vistas. Informar á Francisco Marignol, calle Mira Cruz, letra C.

SE VENDE UN TRONCO DE nogal, de gran alzada. Calle de Arenal, 21, porteria.

SE CEDE EN LA PUERTA DEL Sol gabinete y cuarto amueblado. Razon, Espejo 2, 3.º izq.

ALMONEDA DE MUEBLES Y Silleras lujo. Reina, 6, bajo.

SUSTITUTO.
Uno con buena licencia se admite. Mayor, 16, 4.º dcha.

BAÑOS.—CALLES DE NOR- taleza núms. 142 y de Jesús y Maria, 24, abiertos el 19 del corriente junio. Por suscripción á 5 rs., suelto á 6.

BALDOSIN PRENSADO.
Se hacen soldados á 11 rs. metro, de todo coste. Razon, Regueros 9 y plaza del Angel, 3, tienda.

VENTA DE CASA.
En el barrio de la Prosperidad, carretera de Hortaleza número 42, se vende una bonita casa de recreo con jardín, un gran patio de cristales y 14 habitaciones. Se dá muy barata.

ESTADISTICA
Preparacion para la próxima convocatoria por un oficial del cuerpo. Se admiten internos. Ancha de San Bernardo, 30.

COCHES EN VENTA
Milores sociales, clarens, jardinera, landós nuevo usados Castillo, 6, Chamberi.

SE CEDEN SALA Y ALCOBA. Sracometrezo, 67, pral. dcha.

PARTICULAR.—GABINETES amueblados con ó sin asistencia. Arenal, 8, 2.º dcha.

TINTA NEGRA á 4 Rs. CUAR- tillo; hay frasquitos á 6 ctos., 1, 2 y 4 rs. Tinta de copiar á rs. frasco. PUEBLA, 6, librería.

MUEBLES.
Silleras de satén á 1300 rs.—Gabinetes con telas orientales, 1100 rs. Armarios de luna, lavabos, chimeros, etc.—Plaza del Progreso, 5, Madrid.

SE VENDEN MAGNIFICOS trajes y sombreros de una señora que tiene que ausentarse de esta corte.—Carretas, 7, 3.º derecha.

VENTA DE UNA ACREDITA- da fábrica de teja en Villaverde (Madrid). Razon, Barco, num. 9 triplicado, pral.

COMPRAN EFECTOS DE FO- tografia. Minas, 22, pl. dcha.

DINERO
á pasivos, facultativos y ferroviarios. Sin comision ni gastos judiciales. Razon, Fomento, 18, porteria.

DOÑA POLONIA SANZ, DEN- dista. (Argüelles) Tutor, 31.



LA SEÑORA
DOÑA RAMONA PARODI DE BENITEZ
HA FALLECIDO EL 18 DEL ACTUAL.

R. I. P.

Su desconsolado esposo, el Sr. D. Cayetano Benítez y Marin; sus hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan á los amigos que por olvido no hayan recibido aquella de invitacion se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver que se efectuará el lunes 20 del corriente, á las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Valenzuela, número 10, á la sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiere en el cementerio. Se suplica el coche.

CARROS DE MUDANZA de F. Delrieu, Arenal, 7, San Andrés, 4, P.º Areneros, 14

BAÑOS NUEVOS DE PARACUELLOS DE GILOCA (GALATAYUD).
AGUAS SULFUROSAS SALINAS FRIAS,
Unico y verdadero manantial que se ve brotar de las rocas Propiedad de D. JAIME CORTADELLAS.

Estas son las aguas más eficaces para curar radicalmente el bopetismo en todas sus manifestaciones. Este gran establecimiento es nuevo, y por lo tanto no tiene competencia: habitaciones perfectamente amuebladas, salones de baile, de tertulia, billares, pascos pin erocados, galerías de baño, de todo de marino, cuatro gabinetes de aparatos hidroterápicos montados por una gran casa alemana, oratorio y carruajes de lujo. La fonda, sin competencia es la más selecta de los balnearios: se come bien, bueno y barato. Mesa 1.º, con habitación, 28 rs.; mesa 2.º, con habitación, 20 rs.

Para mas informes, en el depósito y venta de las aguas, Calle de la Gracia, 21, su propietario D. Jaime Cortadellas.

BAÑOS DE PANTICOSA.
Los propietarios de este establecimiento han dispuesto que el servicio de carruajes de su propiedad, que han de hacer el trayecto de Huesca al baño, y vice-versa, desde el día 16 del corriente, en combinación con los trenes de Madrid y Barcelona. Salida de Huesca á las nueve de la noche. Precios y cuantos datos de este público puede dirigirse al director de la empresa, Sr. Fortis, en el gran hotel de las Cuatro Naciones y el Universo, Zaragoza.

Se expenden billetes con anticipacion en —Madrid, Moreno y Caja, Alcalá, 28. —Zaragoza, Gran Hotel de las Cuatro Naciones y Universo —Huesca, Fonda del Sol.

BAÑOS NUEVOS DE E' ORRIO
aguas, sulfúricas-frias, nitrogenadas, ferro-mangániferas. Es acreditado establecimiento, á cargo de su propietario, Viuda de Epalza é hijos, abre su temporada oficial, desde el 15 del corriente junio al 30 de setiembre.

Exposition Universelle 1878 Médle á Or. Croix de Chevalier
LAS MAS GRANDES RECOMPENSAS

GOTAS CONCENTRADAS E. COUDRAY

PERFUMES NUEVOS PARA EL PAÑUELO.
Estos Perfumes reducidos á un pequeño volumen son mucho mas scaves en el pañuelo que todos los otros conocidos hasta ahora.

ARTICULOS RECOMENDADOS:
PERFUMERIA A LA LACTEINA Recomendada por las Celebridades medicas
AGUA DIVINA llamada agua de salud.
OLEOCOME para la hemostasia de los cabellos.

SE VENDEN EN LA FABRICA:
PARIS, 13, rue d'Enghien, 13, PARIS
Depósitos en casa de los principales Perfumistas, Boticarios y Peluqueros de España y ambas Américas.



NOVENARIO.

EL EXCMO. SEÑOR

D. FRANCISCO DE ESPINOSA Y QUINTANA, regente que ha sido de varias audiencias y ministro honorario del supremo tribunal de Justicia, falleció el 12 de junio de 1881.

Su desconsolada viuda é hijo suplican á sus amigos se sirvan encomendarlo á Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se ha de celebrar el lunes 20 del actual, á las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San José, en lo que recibirán especial favor.

Todas las misas que se celebren en el mismo dia en dicha iglesia por los señores sacerdotes adscritos en la misma, serán aplicadas por su eterno descanso.

DILIGENCIA A PANTICOSA COCHE-CORREO
Esta empresa da principio el día 20 de junio con sus cómodos y elegantes carruajes, verificando la salida de Huesca á las doce del día.—Para cuantos pormenores desee el viajero, debe dirigirse á las administraciones siguientes:

MADRID.—Sres. Elorrio hermanos, Alcalá, 7.
HUESCA.—D. José Puig Oriol, fonda de España.
JACA.—D. Gregorio Mur, fonda.
PANTICOSA.—D. Angel Lopez.

320 Rs. DENTADURAS COM- pletas; dientes 20 rs. uno; 20000 dientes permanentes. Espejo, dentista. Fe ipe III, n.º 7, principal. Consultas de 10 á 3.

PIANOS.
El mejor surtido y los precios más económicos, 33, Montería, 33, primer piso. E. GALLEGOS.

PERDIDA
de un cuaderno cobratorio de alquileres. Al que lo entregue Puerta del Sol, 13, despacho de chocolate, se le gratificará.

HUESPEDES: 7 Y 8 Rs. CON principio. Huertas, 51, 2.º

CEBEN GABINETE Y HABITACIONES, Peligros, 11, 2.º

VACA Y CARNERO A 22; SIN hueso á 30. Jamón á peseta. Espíritu Santo, 13, Carina.

UNLICENCIADO DESEA SUS- tituirse. Razon, Segovia, 29, principal num. 4, de 10 á 12,

SE VENDEN unos cuadros de asunto religioso y de gran mérito. Serrano, 36, 3.º izqda.